

# 整治问题窨井盖 保障群众出行安全

本报讯(记者 陈卓 通讯员 李亚超) 11月10日,记者了解到,为强化市区窨井盖安全管理,保障群众出行安全,近段时间,市市政设施事务中心开展了“拉网式”窨井盖专项排查整治工作,对问题窨井盖进行及时处理(如图)。

为提高窨井盖安全系数,保障群众出行安全,市市政设施事务中心开展了窨井盖破损、移位、异响等专项排查整治工作。在具体工作中,相关部门将问题窨井盖形成台账,对发现的窨井盖移位、防坠网悬挂不规范等问题及时进行处理。经细致排查,查出窨井盖破损47处、异响窨井盖7处、防坠网缺失656处等,共计2766处病害问题。截至目前,2766处窨井盖病害问题已全部完成整改,进一步提升了市区窨井

盖安全防护等级。

据了解,传统窨井盖排查主要依靠人工,不仅耗时耗力,还会出现检查疏漏等现象。一段时间以来,我市不断加大道路窨井盖智能化建设,通过充分利用“互联网+”和大数据技术,加快推进智能化应用,对城市易积水、车辆人员相对密集的路段安装、运行智能化系统,建立窨井盖智能化档案,实现窨井盖信息化监测和智能化管理,为窨井盖管理插上科技翅膀。

通过加装智能井盖传感器,可以实时监测窨井盖的异常状态。当窨井盖发生下沉、倾斜等情形时,会自动向后台发出信号,确保问题第一时间得到处理。目前,我市已完成上万个智能窨井盖安装。



## 政务下沉后 红旗区发出首张 《房屋租赁登记备案证明》

本报讯(记者 崔敬)“没想到这么快就办理成功了,真是省时省力又省心!”11月8日,进城务工的红旗区文化街街道的租户靳先生感慨道。

靳先生前来红旗区政务服务中心申请办理《房屋租赁登记备案证明》时,工作人员线下受理申请材料,红旗区城建局工作人员及时到大厅领取申请材料并递交到新乡市房地产服务中心,次日将靳先生的《房屋租赁登记备案证明》领回后,通知靳先生到红旗区政务服务中心出证窗口领取。

这样,靳先生无须再到市民中心办理,即可就近办结所需事项,省时省力又省心。这是自红旗区承接“政务下沉 全城通办”事项以来,红旗区发放的首张《房屋租赁登记备案证明》。

据了解,为积极打造“集中统一、智能高效、方便群众”的政务服务平台,红旗区城建部门积极沟通协调,确保下沉事项顺利交接、有效运行。制订高效、完备的申请流转方案,确保流转过程规范有序,实现政务下沉事项办理进度实时跟踪,最大限度方便了企业和群众办事。

## 开展治理散煤源 守护蓝天防污染

本报讯(记者 崔敬)进入冬季以后,燃煤散烧现象容易“死灰复燃”。11月8日,记者了解到,市市场监管局召开全市系统大气污染防治暨散煤治理工作推进会,安排部署市场监管系统冬季大气污染防治任务。

会议通报了前期我市散煤治理暗访检查工作情况。目前,我市

将安排持续开展冬季燃煤散烧治理拉网式大排查,对销售、加工散煤的违法行为,坚决做到发现一起、查处一起。

我市认真开展烟花爆竹禁售禁燃劝导工作,对发现的问题采取有力措施并及时通报相关单位。同时,加大对保留的洁净型煤企业质量抽样检验力度,加强

安全警示等包装标识管理,依法查处生产、销售不合格洁净型煤行为。

此外,我市多渠道宣传大气污染防治工作的重要性,提高群众对大气污染防治工作的知晓率和参与度,引导广大群众自觉使用清洁能源,自觉抵制燃放烟花爆竹等环境污染行为。

## 上周我市主要食品价格总体回落

本报讯(记者 崔敬)11月8日,记者了解到,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格持续小幅回落,生猪和肉蛋价格以降为主,水产品、豆制品、奶制品价格平稳;生产资料价格稳中有降。

11月8日,我市监测的16种蔬

菜价格中,1升1平14降。16种蔬菜本期均价2.69元/500克,较1日均价2.97元/500克,环比下跌9.43%。近期天气有利于蔬菜生长,蔬菜产能得到恢复,周边蔬菜产区供应量逐步增加,交通物流便利,蔬菜价格正在持续小幅回落。

11月8日,我市监测点肉蛋平均价格(每500克)分别为:生猪8.45

元、精瘦肉17.65元、五花肉15.46元、牛肉30.08元、羊肉33.19元、鸡肉8.49元、鸡蛋4.98元。近期受市场影响,我市生猪、猪肉价格小幅下降,鸡蛋价格波动下行。

与11月1日监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,6升13平20降。生产资料20个品种价格中,1升14平5降。

### 【平原腔声】

## 守护消防安全需要“全民总动员”

□姬国庆

先说个消防“知识点”:11月9日,是第33个全国消防日,11月是全国消防宣传月。

大家应当充分认识到,因为消防安全事关个人安全和公共安全,所以我们有必要重点说说消防安全这个话题,希望引起大家的高度关注,尽其所能,共同守护消防安全,以确保个人安全和公共安全。

在有些人的认知里,消防安全是消防救援和其他职能部门的事情,不管是消防安全检查,还是参与消防救火,都需要消防救援和其他职能部门守护消防安

全,似乎与个人关联不大。

我们承认,消防救援和其他职能部门在维护消防安全中起着主导作用、重要作用,但是,消防安全与每个人都息息相关、密不可分。

尤其值得一提的是,现在,因为个人不重视家庭消防安全,居民家庭火灾比较多。随着电动车的增多,电动车火灾事故频发。本报11月6日A04版报道,11月5日,市消防救援支队发布消防提醒,通报新乡市10月发生的5起电动车火情。另外,还有一些公共场所的火灾事故,就是有一些人不重视消防安全造成的。

就此而言,想问不重视消防安全的

一些人,你们还能说消防安全与自己无关吗?还能漠视消防安全工作吗?

守护消防安全没有局外人,每个人都应当是维护消防安全的倡导者、践行者、维护者。

作为个人,参与守护消防安全,首先最重要的就是要进一步增强消防安全意识,时刻绷紧消防安全这根弦,强化消防安全风险防范,尽可能多地掌握消防安全知识,让消防安全意识成为全民共识。

具体而言,虽然检查消防安全隐患是职能部门的事情,但是每个人也应当参与其中,除了要消除自己家庭的消防安全隐患,如果发现其他家庭、单位存在消防安全隐患后,应立即明确指出,或及

时反映举报,让消防安全隐患无处藏身,切实做到防微杜渐、防患于未“燃”,以此为消除消防安全隐患尽到自己的责任。

另外,每个人还要进一步增强自救自护能力,遇到火灾后应当根据火灾的实际情况,在确保有安全保障的情况下,力所能及地参与救火,尽可能将火灾事故造成的后果和影响减到最小、最少。

消防安全,人人有责。总而言之,守护消防安全需要“全民总动员”,只要大家一起行动起来,就可以汇聚成守护消防安全的强大力量,织密织牢消防安全防护网,有效避免火灾事故的发生,共同守护好消防安全。